
Komentarz do pierwszego czytania (So 2, 3; 3, 12-13)
„Szukajcie Pana” to wezwanie Proroka Sofoniasza, które odnosi się do czasu teraźniejszego.
Prorok nie mówi: „kiedyś będzie dobry moment” albo „jak będziecie mieli więcej czasu”,
„kiedy już uporządkujecie sobie swoje życie”. Jego wezwanie odnosi się do dzisiejszego „tu
i  teraz”,  nawet  jeśli  wszystko  wokół  wydaje  się  trudne  i  nieuporządkowane.  „Szukajcie
Pana” to wezwanie do obrania życiowego kursu, ustawionego na Boga. Przypominają się
słowa jednego ze świętych: „jeżeli Bóg na pierwszym miejscu, to wszystko inne będzie na
swoim miejscu”. Bóg porządkuje ludzkie życie. „Szukajcie Pana” tu i teraz.
Na czym konkretnie miałoby polegać szukanie Pana? Prorok rozwija to wezwanie, mówiąc:
„szukajcie sprawiedliwości, szukajcie pokory”. Definicja sprawiedliwości mówi, że jest to
oddawanie każdemu tego, co mu się słusznie należy. A zatem sprawiedliwość to uczciwość w
małych codziennych sprawach. A pokora to nie poniżanie siebie, ale szczere uznanie: sam z
siebie nie dam rady, potrzebuję Ciebie, Panie. Szukam Pana wówczas, kiedy pozwalam, aby
to On wkraczał coraz bardziej w moje życie.
Dziś  nie  musisz  być  silniejszy,  mądrzejszy.  Nie  musisz  być  bardziej  uduchowiony  niż
wczoraj. Wystarczy, że będziesz szczery wobec siebie i wobec Boga. Szukaj Pana z takim
sercem, jakie masz tu i teraz, dzisiaj.

Komentarz do drugiego czytania (1 Kor 1, 26-31)
Święty Paweł nie mówi: „Patrzcie, ilu wśród was jest mądrych, wpływowych i szlachetnie
urodzonych”.  Mówi  dokładnie  odwrotnie:  „Niewielu  tam  mędrców,  niewielu  możnych,
niewielu szlachetnie urodzonych”. Bóg nieprzypadkowo wybiera takich właśnie ludzi. To
jest  Jego  strategia  „tak,  by  się  żadne  stworzenie  nie  chełpiło  wobec  Boga”.  Historia
zbawienia ułożona zostaje według bardzo klarownego schematu: To nie ja. To On.

Komentarz do Ewangelii (Mt 5, 1-12a)
Jezus rozpoczyna swoją pierwszą wielką mowę w Ewangelii św. Mateusza, zwaną kazaniem
na górze.  Tak jak kiedyś Mojżesz na Synaju ogłaszał  Dekalog, tak teraz Jezus na Górze
Błogosławieństw proklamuje uroczyście nowe prawo Ewangelii. Odwraca ono ludzką logikę
sukcesu.  Jezus  nie  mówi:  błogosławieni  silni,  bogaci,  wpływowi.  Mówi  dokładnie
odwrotnie: błogosławieni - czyli dosłownie „szczęśliwi” ci, których świat często uznaje za
słabych i przegranych.
Jezusowe  błogosławieństwa  można  podzielić  na  dwie  grupy.  Pierwsze  cztery:  ubodzy,
płaczący,  cisi  i  łaknący  sprawiedliwości  odnoszą  się  do  postawy  wewnętrznej.  Kolejne
cztery:  miłosierni,  czystego  serca,  czyniący  pokój  i  prześladowani  bardziej  podkreślają
relację do innych ludzi i do świata. Wszystkie tworzą pełny portret człowieka, należącego do
Jezusowego Królestwa.
Błogosławieństwa nie są wezwaniem do szukania cierpienia. Jezus nie mówi: starajcie się
być biedni czy prześladowani. Zapewnia jednak: gdy znajdujesz się w takiej sytuacji, nie
jesteś poza zasięgiem Bożego działania. W Bożych oczach najbardziej błogosławiona może
być właśnie ta nasza słaba, poraniona, pogardzana przez świat ludzka kondycja.
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Ewangelia: (Mt 5, 1-12a)

Jezus, widząc tłumy, wyszedł na górę. A gdy usiadł, przystąpili do Niego Jego uczniowie.
Wtedy otworzył usta i nauczał ich tymi słowami:
"Błogosławieni ubodzy w duchu, albowiem do nich należy królestwo niebieskie.
Błogosławieni, którzy się smucą, albowiem oni będą pocieszeni.
Błogosławieni cisi, albowiem oni na własność posiądą ziemię.
Błogosławieni, którzy łakną i pragną sprawiedliwości, albowiem oni będą nasyceni.
Błogosławieni miłosierni, albowiem oni miłosierdzia dostąpią.
Błogosławieni czystego serca, albowiem oni Boga oglądać będą.
Błogosławieni, którzy wprowadzają pokój, albowiem oni będą nazwani synami Bożymi.
Błogosławieni, którzy cierpią prześladowanie dla sprawiedliwości, albowiem do nich należy
królestwo niebieskie.
Błogosławieni jesteście, gdy wam urągają i prześladują was i gdy z mego powodu mówią
kłamliwie wszystko złe o was. Cieszcie się i radujcie, albowiem wielka jest wasza nagroda w
niebie".

Poniedziałek – 02.02.2026r. 

GŁOS  MARYI
TYGODNIK PARAFIALNY

Parafia Matki Bożej Szkaplerznej w Górkach

01.02.

2026
633/2026

http://www.gorki.michalici.pl/


8.00   Śp. Joannę i Jerzego Santorków oraz za dusze w czyśćcu cierpiące.
10.00   Śp. Jerzego Szulaka - int. od  Anny i Dariusza Janisiewiczów.
17.00   Śp. Stanisława Boryszewskiego – greg. 8
17.00   Śp. Genowefę Jarzyna – int. od rodziny Sionków.
18.00   O Boże błog., łaskę zdrowia duszy i ciała dla Adama przez wst. MBF.
18.00  Śp. Józefę Tracz – greg. 2 

Wtorek - 03.02.2026r.
8.00   Śp. Helenę Ragus – int. od uczestników pogrzebu.
17.00   Śp.  Krystynę Burno w 10 rocz. śm., za zmarłych z rodziny Burno i Wysockich.
17.00   Śp. Wandę Różańską. 
18.00   Śp. Józefę Tracz – greg. 3
18.00   Śp. Stanisława Boryszewskiego – greg. 9

Środa - 04.02.2026r.
8.00  Śp. Jadwigę Kowalską – int. od uczestników pogrzebu.
17.00  Śp. Tadeusza w 30 rocz. śm., za zmarłych z rodziców z obojga stron, Jana.
17.00  Śp. Stanisława Boryszewskiego – greg. 10 
18.00  Za parafian i pielgrzymów.
18.00  Śp. Jana Leszka.
18.00  Śp. Józefę Tracz – greg. 4

Czwartek - 05.02.2026r.
8.00    O liczne i święte powołania do kapłaństwa i życia konsekrowanego oraz o łaskę wytrwania dla powołanych 
przez wst. MBF. 
17.00   O liczne i święte powołania do służby kapłańskiej i życia konsekrowanego oraz o łaskę wytrwania przez 
wst. MBF.
17.00   Śp. Stanisława Boryszewskiego – greg. 11
18.00   Śp. Józefę Tracz – greg. 5
18.00   Śp. Rafała Grzesińskiego w 1 rocz. śm.

Piątek - 06.03.2026r.
8.00   Wynagradzająca Najświętszemu Sercu Pana Jezusa za popełnione grzechy przez wst. MBF.
17.00   Śp. Teresę Głaszczka – int. od Stanisławy Dominik z rodziną.
17.00   Śp. Jerzego Szulaka – int. od rodziny Mrozów.
18.00   Śp. Stanisława Boryszewskiego – greg. 12
18.00   Śp. Józefę Tracz – greg. 6
18.00   Śp. Jadwigę Kułaga w 30 dzień po śmierci. 

Sobota - 07.02.2026r.
8.00  Przebłagalna za popełnione grzechy przeciwko Niepokalanemu Sercu Najświętszej Maryi Panny.
17.00  W 40 rocz. śm. Władysława i Stanisławy Paziewskich, za zmarłych z rodziny Janaszków  i Paziewskich.  
17.00  Śp. Barbarę Gładysz – int. od Krzysztofa i Jadwigi  Gładysz z rodziną. 
17.00  Śp. Mieczysława Ragusa w 12 rocz. śm.  - int. od żony oraz za zmarłych z rodziny Ragusów i 
Głarzewskich.  
18.00  Śp. Józefę Tracz – greg. 7
18.00  Śp. Stanisława Boryszewskiego – greg. 13

Niedziela - 08.02.2026r. 
8.00   Dzięk. - błag. z okazji 18 rocz. urodzin Patryka Paśnika   z prośbą o Boże błog., dary Ducha Świętego, 
zdrowie i potrzebne łaski w życiu dorosłym  przez wst. MBF – int. od dziadka. 
8.00  W rocz. śm. Teresy Ormaniec, za zmarłych rodziców Franciszka i Stanisławy Rakowskich.
8.00  W 30 rocz. śm. Stanisława Zowczaka.
8.00  Śp. Ewę, Stanisławę, Władysława Kender, Władysławę i Mariana Wielgoszów. 
10.00   Dzięk. - błag. z okazji 40 rocz.  ślubu Anny i Mieczysława oraz w 60 rocz. urodzin Mieczysława    z prośbą
o Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu małżeńskim i rodzinnym przez wst. MBF.
10.00  Dzięk. - błag. z okazji urodzin Edyty i Grzegorza, w intencji ich dzieci z prośbą o Boże błog., zdrowie i 
potrzebne łaski w dalszym życiu małżeńskim i rodzinnym przez wst. MBF.
10.00   Śp. Edwarda Trzpila, za zmarłych rodziców z obojga stron.
12.00   Dzięk. - błag. z okazji 43  rocz. urodzin Katarzyny Błachnio oraz w intencji całej rodziny   z prośbą o Boże 
błog., zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu  przez wst. MBF. 
12.00   O Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski dla Ignacego z okazji 7 rocz. urodzin przez wst. MBF.
12.00   Śp.  Józefę Tracz – greg. 8

12.00   Śp. Mariannę Trzpil – int. od Kółka Różańcowego z Izdebnika. 
12.00   Śp. Henrykę Załęcką – int. od członkiń Żywego Różańca z Rudy Talubskiej.
18.00   Śp.  Wandę Wawer w 21 rocz. śm.
18.00   Śp. Stanisława Boryszewskiego – greg. 14

Ogłoszenia duszpasterskie - IV Niedziela zwykła 01.02.2026r.
1. W dniu dzisiejszym, po Mszy św. o godz. 12.00 odbędzie się wystawienie Najświętszego Sakramentu w ramach 40
– to godzinnego nabożeństwa.  Nabożeństwo 40 – to godzinne trwać będzie w naszej  parafii  jeszcze w przyszłą
niedzielę 8 lutego oraz w niedzielę 15 lutego. Adoracja trwać będzie  do godziny 18.00. Dziękować będziemy Panu
Bogu za dar poświęcenia – konsekracji naszego kościoła; modlić się będziemy w intencji dzieci i młodzieży, o wzrost
wiary i pobożności w naszej parafii, w naszych rodzinach, za naszą Ojczyznę oraz o pokój na świecie, zwłaszcza na
Ukrainie. O godz. 15.00 będzie nabożeństwo do Bożego Miłosierdzia. Podczas adoracji od godz. 17.00 do godz. 18.00
będzie możliwość skorzystania z sakramentu pokuty  - spowiedzi świętej. Zapraszamy do wspólnej modlitwy.
2. Jutro w poniedziałek 2 lutego będziemy przeżywać święto Ofiarowania Pańskiego – Matki Bożej Gromnicznej, jak
również Dzień Życia Konsekrowanego. Porządek Mszy świętych w tym dniu będzie następujący: o godz. 8.00, 10.00,
17.00 i 18.00. Taca z tego dnia przeznaczona będzie na klasztory klauzurowe w naszej diecezji. Świece – gromnice
można nabyć w naszej księgarni.
W tym dniu będziemy również przeżywać 21 rocznicę święceń biskupich Biskupa Kazimierz Gurdy – ordynariusz
naszej diecezji. W naszych modlitwach pamiętajmy o osobie ks.  biskupa Kazimierza.
3.  We  wtorek  3  lutego  na  godz.  10.00  zapraszamy  panie  i  panów  do  pomocy  przy  demontażu  szopki
bożonarodzeniowej w sanktuarium i choinek.
4. W tym tygodniu przypada: I – wszy wtorek, czwartek, piątek i sobota miesiąca:
- w I – wszy wtorek miesiąca 3 lutego o godz. 18.00 Msza św. wotywna ku czci św. Michała Archanioła. Po Mszy św.
nabożeństwo ku czci św. Michała Archanioła z prośbą o wyzwolenie z wszelkich nałogów, zniewoleń oraz odrzucenie
pokus szatana;
- w I – wszy czwartek miesiąca 5 lutego zapraszamy na Mszę św. o godz. 17.00 ministrantów, lektorów ze swoimi
rodzicami na wspólną modlitwę o liczne i święte powołania do kapłaństwa i życia konsekrowanego oraz o łaskę
wytrwania dla powołanych;
- w I – wszy piątek miesiąca 6 lutego będziemy wynagradzać Najświętszemu Sercu Pana Jezusa za swoje grzechy i
całego świata. Możliwość spowiedzi od godz. 7.30 i od godz. 16.30 oraz podczas Mszy świętych. Odwiedziny chorych
z posługą sakramentalna od godz. 9.30;
- w pierwszą sobotę miesiąca 7 lutego nabożeństwo ku czci Niepokalanemu Sercu Najświętszej Maryi Panny. Program
nabożeństwa będzie następujący: o godz. 18.00 Msza św.; po Mszy św. wystawienie Najświętszego Sakramentu; 15
minutowe rozważanie jednej tajemnicy różańca świętego i różaniec. Zakończenie czuwania apelem jasnogórskim.
Podczas  nabożeństwa  będzie  możliwość  spowiedzi.  Zapraszamy  do  wspólnej  modlitwy  czcicieli  Matki  Bożej
Fatimskiej.
5. Dziękujemy dzieciom, które wykonały szopki bożonarodzeniowe. Upominki za wykonane szopki są do odebrania w
zakrystii po każdej Mszy św. 
6. Wspomnienia liturgiczne tego tygodnia: 
- we wtorek 3 lutego wspomnienie Św. Błażeja, bpa i męczennika, patrona od chorób gardła. W tym dniu na każdej
Mszy św. błogosławieństwo świec i wiernych;
-  w  czwartek  5  lutego  wspomnienie  Św.  Agaty,  dz.  i  i  męczennicy,  patronki  od  pożaru  i  innych  grożących
niebezpieczeństw. W tym dniu błogosławieństwa wody i chleba;
- w piątek 6 lutego wspomnienie Świętych męczenników Pawła Miki i Towarzyszy.
7. Zapraszamy uczniów klas VIII i ich rodziców na spotkanie rozpoczynające przygotowanie do przyjęcia sakramentu
bierzmowania. Spotkanie odbędzie się 7 lutego w sobotę po Mszy św. o godz. 18.00 w kaplicy Domu Rekolekcyjnego.
Natomiast kandydaci, którzy już się przygotowują do przyjęcia sakramentu bierzmowania, mają spotkanie 15 lutego w
niedzielę po Mszy św. o godz. 12.00 w kaplicy Domu Rekolekcyjnego. Obecność obowiązkowa młodzieży i rodziców.
8.  W czwartek  5  marca  do  godz.  14.00  odbędzie  się  na  parkingu  przed  kościołem  zbiórka  zużytego  sprzętu
elektrycznego i  elektronicznego.  Sprzedaż odzyskanych surowców, pozwoli  na wsparcie  działań Caritas Diecezji
Siedleckiej.
9. Dziękujemy za posprzątanie kościoła na dzisiejszą niedzielę i złożenie ofiary. Do sprzątanie kościoła w sobotę 7
lutego na godz. 9.00 proszeni są: Malinowska Jolanta, Konopacka Kinga, Jarosińska  Natalia, Smyczka Mirosława i
Gładysz Agnieszka.
10. Na rozpoczęty nowy tydzień, niech dobry Bóg udziela nam wszystkim swego błogosławieństwa.
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